

黑色吊灯和纯色吧台的搭配，简单中性。

温暖的绿植和自然的阳光无疑为工业风增添了柔软。

Industrial Style 刚柔并济工业风

【文/赵欣好】

毛胚房里增添一面红色的砖墙，精装修房中增添几根裸露的铁柱，这是不是你印象中该有的工业风？工业风和老式的房屋最般配，比如老旧的餐厅、原有的仓库或者废弃的工厂。足够高大敞亮的空间，更有利于这种风格散发出粗犷、神秘的气息，让很多现代人为之深深着迷。这种略显粗糙，同时又蕴含别样精致和温柔的风格在设计师Richard手下更加变幻莫测，刚柔并济的工业风总能颠覆人们的想象与喜好。

简约里的温暖

这是斯德哥尔摩的Usine餐厅，前身是一家香肠制造厂，现在摇身一变成了法式餐厅。但设计师并没有按照人们想象中的法式浪漫风格去营造一种温馨的用餐环境。相反，在保留了工厂基本框架的基础上，将餐厅打造成具有瑞典风格，冷感却又不失优雅的整体空间。

设计师Richard说自己的家乡瑞典总是给人一种冷冰冰的基调，因此需要用一些丰富的素材来点缀整个空间。很多灵感来自阿姆斯特丹、立陶宛等充满活力的城市，神秘莫测的工业风结合了多种元素，达到一种更加和谐的效果。设计师将原本的天花板拆除，露出了工厂原有的结构和剩余的装置，裸露的管道变成挑高的屋顶的装饰。Richard还将金属扩展网切成小块，喷涂成黑色，装饰在灰色的墙面上，为金属基调打下了伏笔。来自各个国家的装饰物被安置在金属网格上，丰富多变的装饰品让餐厅更加灵动。

整个空间使用了混凝土，为餐厅定下了冷感的工业风基调。但考虑到很少有人会热衷于在清冷的空间中用餐，设计师为了调和气氛，在细节之处大胆用色，绿色的植物、白色的瓷砖、原木色的餐桌、黑色的铁器等等。既保持了简约、淡雅的一面，又在暖色光源的衬托下使得工业风的餐厅也有温柔的感觉。

入口处的无花果树在冬天来临之时，灰色的表皮成为餐厅另一种独特的景致，周围辅以橄榄树相互修饰，让空间每个位置都散发着生机与活跃。

黑色皮质沙发点缀了混凝土色桌子，现代、复古。

灯具散发出温暖复古的光晕衬托了整个空间氛围。

灰色静谧安静，黑色炫酷神秘。



粗糙里的温柔

这间充满粗糙的原始气息Nazdrowje，同样是Richard操刀设计的。对于颓废工业风有点迷恋的Richard这次同样改造了不一样的餐厅。这家以波兰菜系为主的餐厅，设计师造访了很多波兰工厂来找寻设计灵感。选用一些粗糙的材质，例如钢材或者混凝土来装饰整个餐饮空间，这些材质的运用不仅仅提供了一种工业风的硬朗，同时也能带给人们很多温柔的回忆。旧灯具和蒸汽管成为了整个空间的主要元素，餐厅的墙体、地面甚至是桌子以及部分的座位都是用大片灰白色的混凝土构建而成。没有修饰的原材料上一道道显眼的裂痕都能清晰可见，不平整的凹凸质地带点粗糙的温柔感。银灰色的椅子同样遵循了工业风中不可缺少的金属元素。餐厅大堂、洗手间以及吧台的部分墙面上都贴有粉色的小格瓷砖，不修边幅地展示在人们的面前，但在视觉享受上与整体的餐厅风格形成一种无形的和谐感。



铜的材质与空间混凝土的色彩形成对比，中和了黑白灰的冰冷感。



餐厅天花板的设计是整个空间的一大特色，蒸汽管和灯具大量运用到天花板上。铜色的蒸汽管以及钨丝灯泡散发出的柔光，把混凝土色带来的清冷感觉逐一驱散。如果说天花板是少有人关注的地方，那么餐厅最显眼的一定是吧台位置的金属板酒架。在瓷砖墙的映衬下，各式各样的酒瓶整齐划一放在架子上，各种颜色的酒瓶修饰了整个单调的纯色空间。夸张的大吊灯和灯管上泛起的铁锈无疑为整个工业风空间添上浓墨重彩的一笔。

简约中带着低调、粗糙中泛着温暖，这样的工业感觉使建筑本身焕然一新。它就像一个不羁的男子，在每一个弹指一挥间都散发出颓废怀旧所带来的独特魅力，性感而神秘，老旧又摩登。